



在生活中，人們有時會隱藏自己的秘密、情感、想法等等。
試以「隱藏」為題，就個人思考或體會，寫作文章一篇。

隱藏

6B(2020-2021) 鍾心悅
2021 年香港中學文憑試卷二答題(5**)

晨光熹微，和煦的陽光洋洋灑灑地從窗簾竄進屋內，空氣中縈繞着的淡淡光塵映落在窗邊的一盒風信子上金光閃閃。我脫下口罩，不再隱藏自我，決心以「真面目」示人，並享受着這美好的世界給我的陽光浴。微風吹過，風信子紛紛被吹起飄散空中，交錯有序，同時把我的回憶編織成了經緯線，縱橫交錯編織成了一張字條，回憶有如跑馬燈般湧進腦中……

我天生不孝，患上了唇齶裂，即「兔唇」。這令我的自尊心大受打擊，不僅是眾人嘲笑的「醜八怪」，更是發音不正，時常把「化」唸成「下」的帶「口音」女孩。因此，我總愛戴上口罩，隱藏我的缺陷，有如古代鍾無艷以胭脂遮掩自己的胎記般，並愛獨個兒坐在課室一隅發呆，免「搶風頭」，寧願躲藏自己，成為幽靈人物，避開嘲諷。而我亦因此無心向學，更易向老師動怒，每逢考試等大日子，老師都會跟我說：「一心，這次的考試你可以不用來。」我亦習慣如一顆小塵埃般隱匿自己。消失在人群中，繼續黯淡無光地生活。

然而，一天，我們班竟來了一位新入職的班主任黃老師，她有着水汪汪的大眼睛，眸中的熱誠和友善的笑容讓人難以忘卻。她愛把課室以植物裝飾，為課室增添綠意。在添置植物時，她竟留意到隱藏在一角的我，正當她想向我走來，我只會以冷漠的目光，說：「我已習慣了隱藏自己，你可不用理會我。」說罷便拿起書包離去。

豈料黃老師對我竟鏗而不捨，一天她拿着一個花盆徐徐向我走來，我來不及躲避，只見她把花盆放在了我的桌上，說：「你能幫我照顧這盆花嗎？」我頓時呆若木雞，只看着眼前只得泥土的花盆。黃老師儼然一名讀心師，笑說：「種子埋了在泥土裏，只要定時灌溉，便會放出花朵了。這重任交給你了！」頃刻，我只感到有一股熱氣湧上腦門，在眼眶中繞啊繞，尋找出口。泥土是濕潤的，我的心也同樣濕潤了。我一直隱藏着自己，不曾真切感受過人生的種種。然而此刻，我有了被信任的感覺。原來，被信任的感覺如此良好。為何我以前一直要躲藏自身於孤獨的世界裏呢？我若有所思，不禁認真思索一番。

日復一日，灌溉課室窗邊的花兒成了我的日常工作，從前隱埋在泥土的種子，竟有了想走出來的心，勇敢面對這世界的念頭。我感覺這種子好像一個甚麼人。努力終究換

來成果，只見一絲小苗從濕潤的泥土中探出了頭，就如一條小蟲想要爬出泥土。咖啡黃色的土終於長出一片綠，我情不自禁大叫了一聲：「啊！長苗了！」附近的同學紛紛來到我旁邊，驚歎地道：「想不到你也能有一番作為！」「一心，你真厲害！」……此刻，我竟沒有想要逃避人羣、隱藏自己，而是帶着微微發熱的兩頰害羞地點頭答謝。

我拿起了花盆，打算帶着我的「成品」給黃老師觀賞，殊不知盆下竟藏着一張字條。我疑惑地掀開紙條，紙上的秀麗字體隨即映入眼簾：「只要點燃生命之火，便能同享豐盛人生。不要隱藏自己了，勇敢地生活吧！你也有能力活出屬於自己的一片光采。」我無語凝噎，嘴角嚐到了鹹鹹的水，紙條上藍色走珠筆的墨水被鹹水暈開，化作了一朵朵燦爛奪目的煙火，為我黯淡的心燃起了一絲光。

「那是煙火花的花語。」我抬頭尋找着聲音的來源，原來是黃老師進到課室來了：「每個人生而不同，為何你要因自身的缺陷而自暴自棄，隱藏自己呢？其實你就如這株小苗，只要勇敢活着，你也能長出美艷奪目的花朵，活出豐盛的人生。」我幡然頓悟，原來這綠葉正是自己。我一直渴望隱藏自己，認定自己不會成就，卻是阻礙了自己的人生發展，我心想反正我注定一生一事無成，被這先天缺陷所拖累，何不隱藏自己，免成別人笑柄呢？「隱藏」來保護自己，卻無形中害了自己。我是多麼的愚蠢呢！我追悔莫及，為作補救，決定不再藏起自己，不要因自己的「免唇」而把自己困在孤獨的小世界內，應當勇敢無懼面對世事！

從前我因自身缺陷渴望隱藏自己，如今我明白原來這非但不是保護自己的良丹妙藥，更是阻礙自己前行的路障！每人生而不同，何必因天生與人不同而自我放棄？我們不應自怨自艾，而是應勇敢面對生活為我們帶來的挑戰。誰說天生唇齶裂就不能創一番成就了？只要我們不要隱藏自己，沒有人能掩沒我們的光芒，我們同樣也能點燃生命之火，同享豐盛人生。古代鍾無艷不是個好例子嗎？鉞她沒有因自身外在缺陷躲藏自己，反是積極面對人生，最後更創一番成就。人生光明與否，其實視乎我們有否隱藏自己而已。